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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:186 Dagligt behov av certifierad flygtrafik till och från Gotland

Region Gotland har hemställt om trafikplikt till Gotland från Arlanda under 
november och december månad 2024, detta för att säkra livsviktiga leveranser 
av blod till gotländsk sjukvård. Till slut kom ett svar från regeringen, med en 
hänvisning till Bromma flygplats. Svaret från regeringen är djupt 
otillfredsställande och försätter Gotland i en orimlig situation. Det förefaller 
som om regeringen inte känner till att Bromma flygplats inte har tillstånd att 
transportera prover och blodprodukter. Regeringen skriver i sitt svar att 
trafikplikt på Arlanda inte löser problemet eftersom det är en procedur som tar 
fem månader.

Faktum kvarstår dock: Den gotländska sjukvården behöver kunna transportera 
prover och blodprodukter varje dag, på samma vis som är möjligt i övriga 
Sverige, men är nu utlämnad till en dubbeltur i veckan till Arlanda 
alternativt en dubbeltur i veckan till Göteborg. Det här är en direkt konsekvens 
av samgåendet mellan BRA och SAS. Själva samgåendet kan regeringen 
rimligen inte ha några synpunkter på, men att Gotland på grund av öläget 
lämnas att helt på egen hand lösa transport av prover och blodprodukter är 
orimligt. Svaret från regeringen att det är en ”fråga för berörda aktörer att 
säkerställa att nödvändiga tillstånd finns för att utföra de transporter som har 
avtalats mellan Region Gotland och fraktbolaget” skramlar tomt.

Jag vill därför fråga statsrådet Andreas Carlson följande:

 

1. Vilket ansvar har staten för att säkra livsnödvändig infrastruktur till och 
från Gotland, och vilka initiativ är statsrådet beredd att ta?

2. Vilka åtgärder kan statsrådet tänka sig att vidta för att den gotländska 
sjukvårdens behov av dagliga leveranser av prover och blodprodukter 
ska kunna lösas när i stort sett ingen trafik sker till någon för 
ändamålet certifierad flygplats? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-08
Besvaras senast
2024-11-22
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………………………………………

Hanna Westerén (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


